
J 

,24G Dxiennik Ustaw. Poz. 640 I 647. Ne 71 . . 
_._ ._. _--_._~----------- --'-I 

. ~- " _. , . - . .. 

C e n y p l a c k a r t 
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K 

kilometrów ł I II 
-

M 
-

1101 - 1110 4596 3064 
11- 20 4632 3088 
21 - 30 4668 3112 
31 - 40 4704 3136 

1141 - 1150 4740 3160 
1151 - 1160 4776 3184 

61 - 70 4812 3208 
71- 80 4848 3232 
ęl - 90 

, 
4884 3256 

1191 - 1200 4920 3280 

647. 

Rozporządzenie Ministrów Skarbu oraz 
Przemysłu i Handlu 

z dnia 10 sierpnia 1922 r. 

I 

w sprawie osobnych ulg celnych dla górnoślą­
skiej części województ.wa śląskiego.-

Na podstawie uchwały Sejmu Ustawodawczego 
z dnia 1 sierpnia 1919 roku i uchwały Rady Mini­
strów t dnia 26 maja 1919 roku oraz art. 4 ustawy 
z dnia 16 czerwca 1922 r. o rozciągnięciu na ziemie 
górnośląskie województwa śląskiego konstytucji 
Rzeczypospolitej Polskiej i niektórych innych ustaw 
oraz w przedmiocie zmian w ustawodawstwie na 
tych ziemiach obowiązującem (Dz. U. R. P. N2 46 
poz. 388) zarządza si~ co następuje: _ 

L 

fi 

§ 1. Upoważnia się Dyrekcję ceł w Mysłowi­
cach do wydawania w porozumieniu z wojewodą 
śląskim (wydział dla handlu i przemysłu) pozwoleń 
na obrót do uszlachetnienia i naprawy, zarówno 
czynny i bierny (art. 12 lit. a i b rozporządzenia 
o taryfie celnej-Dz. U. R. P. z 1920 r. N251 poz. 314), 
oraz do wydawania pozwoleń na czasowe wprowa­
dzanie bez opłaty da przedmiotów, przeznaczonych 
do przejściowego użytku (art. 12 lit. c rozporządze- · 
nia o taryfie celnej-Dz. U. R. P. z 1920 N251 poz. 314). 

Powyższe pozwolenia mogą być wydawane bez 
względu na to, czy dany towar można sprowadzać 
z pozostałej części obszaru celnego Rzeczypospolitej 
Polskiej lub czy dany towar może być uszlachetnio­
ny względnie naprawiony na pozostałej części ob­
szaru celnego Rzeczypospolitej Polskiej, jak również 
niezależnie od stosunku do państw. których obszaru 
dotyczy obrót uszlachetniający. 

Terminy wyznaczane w powyższych pozwole­
niach dla dokonania obrotu uszlachetniająC'ego, wzglę­
dnie naprawy, nie mogą przekraczać okresu roczne­
go od daty wydania pozwolenia. 

Upoważnienie niniejsze ma zastosowanie wy­
łącznie na górnoślZlskiej cz~ści województwa śląskie-
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1532 6894 4596 2298 
1544 6948 4632 2316 
1556 7002 4668 2334 
1568 7056 4704 2352 
1580 7110 4740 2370 

.... A 

1592 7164 4776 2388 \ 

1604 7218 4812 2406 
1616 7272 4848 2424 
1628 7326 4884 2442 
1640 7380 4920 2460 

go i pozostaje w mocy do dnia 31 grudnia 1922 r~ 
włącznie. . 

§ 2. Upoważnia się Dyrekcję ceł w Mysłowi­
cach do zwalniania od cła w porozumieniu l. woje­
wodą śląskim (wydziałem dla handlu i przemysł~) 
surowców, półsurowców i półfabrykatów, pomocm­
czych artykułów technicznych, maszyn, narzędzi, In­
stalacji fabrycznych oraz części powyższych przed­
miotów, przywożonych przez zakłady przemysłowe 
górnośląskiej części województwa śląskiego do użytko­
wania lub przeróbki, o ile za pomocą wiarogodnych 
dokumentów udowodnionem zostanie, że co do na­
bycia tych towarów przez wymienione zakłady prze­
mysłowe była zawarta na piśmie ostateczna tran-
zakcja przed dniem 19 czerwca 1922 r. . 

Zwolnienia od cła na podstav.lie powyzszego 
upoważnienia stosowane być mogą do podań, zło­
żonych wraz z powyższemi wiarogodnemi dokumen­
tami w ciągu dwóch tygodni od daty wejścia w ży~ 
cie niniejszego rozporządzenia, i tracą swą moc po 
upływie 6 miesięcy od daty ich wydania. 

§ 3. Upoważnia się Dyrekcję ceł w My!łowl­
cach do zwalniania od cła w Rorozumieniu z woje­
wodą śląskim (wydział dla ' handlu i przemysłu, 
względnie o ile chodzi o artykuły monopolowe lub 
podlegające opłatom wewnętrznym również z wy­
działem skarbowym), następujących towarów, spro­
wadzanych w ilościach odpowiadających istotnej po­
trzebie przez organizacje urzędnicze i robotnicze bez 
pośrednictwa lub za pośrednictwe odnośnych or­
ganów rządowych, komunalnych lub fabrycznych do 
własnego użytku członków tych organizacji. 
Pozycja t~ryfy: N a z w 8 t o war u: _ 

celne) 
1) 21 p. 3 Tytuń do żucia. 
2) 29 P i wo. ' . . 
3) 57 p. 1.2 Wszelkie obuwie z wyjątkiem lakierO- . 

wanego i z materji jedwabnej; 
4) 205 p.l c, d, Bielizna i odzież, wykończona i "Iewy-

209 p. 1 a kończona, zwykła, dziana lub z tka-
nin prócz jedwabnych, półjedwabnych; 

5) 210p.l,4,5, Kapelusze i czapkL 

" 
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Upoważnienie powyższe pozostaje w mocy do 

dnia 31 grudnia 1922 r. wł(tcznie. 
Zwolnienia od cła przyznane na podstawie ni­

niejszego paragrafu (3) ważne są w c iągu trzech 
miesiE::cy od daty .Ich wydania. 

§ 4. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życie 
l dniem ogłoszenia. 

Minister Skarbu: Jastrzębski 

Minister Przemysłu i Handlu: 
w z. Henryk Strasbul'gep 

648. 

Rozporządzenie Ministra Skarbu 
z dnia 24 sierpnia 1922 r. 

o zmianie cennika detalicznej sprzedaży wyro­
bów tytoniowych oraz o ściągni~ciu dodatko­
wej opłaty monopolowej od zapasów tychże 

wyrobów. 

Na mocy ustawy z dnia 1 czerwca 1922 r. 
l) monopolu tytoniowym (Dz. U. R. P. z 1922 N!! 47 
poz. 409) zarządza się co następuje: 

§ 1. Począwszy od 1 września 1922 r. ustana­
wia się następujący cennik detalicznej sprzedaży wy­
robów tytoniowych, wyprodukowanych w rządowych 
fZlbrykach tytoniu: . 

I. Cygara. 
Havana. • • • • • • Mk. 230 za 1 sztukę 
Belweder • • • • • . • OJ 180 OJ .. OJ 

Wawel • • • • • •• .. 150 .... 
Brytanika • • • • •• .. 130 OJ .. JI 

Trabuko. • • • • •• .. 110 OJ .. ,. 
Kuba. . • • • • •• .. .. 85" .. .. 
Portoriko • •. •• .. 70"" OJ 

Mieszane zagraniczne.. .. 60" .. II 

II. Papierosy. 
Sfinks. • • . • • Mk. 40 za 1 sztukę 
Dames " 35" OJ OJ 

Kedyw (i Kalif) " 35"" " 
Egipskie. • • •• .. 30".. II 

Klub .. "" 22"" .. 
Sejmowe. .. 22 OJ" " 

Prezydent • • •• II 18"" .. 
Damskie. • • •• .. 18 ... J .. 

Pogoń. . • • •• .. 20" OJ " 

Sport. . • " 20.." .. 
Warszawskie • •• .. 20.." .. 
Syrena • •• " 12"" " 
Wisła. " 12".. " 
Wanda " 10 .. OJ " 

papierosów. III. Tytonie do 

Ksanti . . . . . . • 
Najprzedn. Sułtański 

Mk. 30.000 za 1 kilogram 

" Macedoński 
" Turecki 

Przedni Turecki. 
Średni Turecki •• I 

Kresowy • • • • • • 

" 25.000"" " 
" 22.000"" " 
" 18.000"" " 
" 15.000"" " 
" 12.000" .. II 

" 10.000"" " 

IV. Tytonie do fajki. 

Prz~dni fajkowy . . • . Mk. 6.800 za 1 kilogram 
Zwyczajny fajkowy • • • " 6.000 "" " 

§ 2. Począwszy od 1 września 1922 ustanawia 
się następujący cennik detalicznej sprzedaży wyro­
bów tytoniowych wyprodukowanych w prywatnych 
fabrykach tytoniu: 

I. Papierosy. 

1~ gatunek "średni /\". Mk. 12.- za 1 sztukej 
2 " "przedni B" u 15.-

" u .. 
3) " "przedni /\" . . II 17.50 .. .. .. 
il lO "najprzedn. B" • .. 20.:-

" .. .. 
" 

"najprzedn. /\" • .. 25.-
" " .. 

" "luksusowy B" • .. 30.-
" .. .. 

7) .. "luksusowy /\" • lO 35.- .. .. fi 

II. Tytonie krajane. 

1) gatunek "średni C fajkowy" Mk. 4.800 za 1 kg. 
2) 

" 
"średni B fajkowy" 

" 
7.600 

" .. u 
3) .. "średni /\". . . · u 12.000 

" " .. 
4) "przedni" 16.000 

, 
• . · ff " I .. 

5) • "najprzednięjszy" · .. 20.000 .. ., ., 
III. Machorka. 

Mk. 5.600 za 1 kilogram 

IV. Cygara. 

II gatunek "średni /\" Mk. 60 za 1 sztuktl 
2 " "przedni B" " 80 II II II 

~~ .. "przedni /\" " 
100 

" .. " 
" 

"najprzedniejszy B" " 130 II OJ .. 
5) .. "najprzedniejszy /\" OJ 150 .. " " 6) .. "luksusowy B" .. 200 .. .. .. 
7) II "luksusowy /\" II 250 II .. " 

V. Cygaretki. 

1) gatunek "średni" • • • Mk. 40 za 1 sztuk~ 
2) " "przedni" .... ,.50"" fi 

VI. Tabaka do zażywania. 

1) gatunek "średni" . . . Mk. 1200 za 1 kilogram 
. 2) OJ "prżedni". .. 2000 OJ.. II 

VII. Tytoń do żucia. 

Mk. 8.000 za 1 kilogram. 

§ 3. Zapasy oklejonych opaskami monopolo­
wemi papierosów, tytoniów krajanych, z wyjątkiem 
tytoniów fajkowych gatunek średni C i średni B tu­
dzież zapasy oklejonej opaskami monopolowe mi ma­
chorki, jakie w dniu wejścia w życie niniejszego roz­
porządzenia znajdować się będą w prywatnych fa­
brykach wyrobów tytoniowych, tudzież w hurtowych 
składach tychże fabryk, podlegają dodatkowemu opo­
datkowaniu w wysokości różnicy między dotychcza~ 
sową, a nową ceną opasek monopolowych. 

§ 4. Dodatkowemu opodatkowaniu podlegają 
również zapasy wszystkich wyrobów tytoniowych 
rządowych fabryk tytoniu! tudzież zapasy wyrobów 
tytoniowych fabryk prywatnych, wyszczególnionych 
w § 3 niniejszego rozporządzeni.a, jakie to zapasy 
znajdować sit; będą w dniu wejścia w życie niniejsze-


